

5 ФЕВРАЛЯ

1938 г.

№ 12 (653)

г. Куйтун, Ирнутской обл.

КОММУНАР

Газета Куйтунского района
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

Выходит через три дня
ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

БОРЬБЫ ЗА ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ НЕ ВЕДУТ

Добиться сталинских 7—8 миллиардов пудов и снять высокий урожай в 1938 году должно стать главной задачей партийной организации района, руководителей МТС и колхозов, каждого колхозника и колхозницы в подготовке к весеннему севу.

Руководители района и МТС до сих пор упорной борьбой за выполнение этой задачи не проводят. Социалистический договор заключенный 15 января не выполняется, о чем ярко свидетельствуют публикуемые в этом номере материалы первой проверки выполнения социалистического соревнования комиссией Тулунского района. Семена на 1 февраля засыпаны по району только на 54 проц. и отсортировано 36 проц. Полностью засыпали семена только 4 колхоза. По социалистическому договору семена должны быть засыпаны к 20 января. В отстающих колхозах, как «Искра социализма» (председ. Иванов) засыпано только 20 проц., в колхозе «Путь большевика» (председатель Ходовой) 16 проц., в колхозе «Ленинский путь» (председатель Сучков) на 14 проц. В ряде колхозов еще не закончена скирдовка и молотба.

Зав. райзо т. Окунь не мобилизовал агрономов и до сих пор райзо не провел первый анализ всхожести семян, а это одно из условий повышения урожая, которое преступно затягивается и будет тормозить межколхозный обмен семян.

Для анализа в райзо заложено 125 образцов семян от 29 колхозов, но полностью ни по одному колхозу анализ не установлен, в остальных колхозах анализ семян еще не начат. Райзо до сих пор не знает качественного состояния семян и сколько семян потребуется для обмена.

Агротехнические мероприятия агрономы МТС проваливают, этим делом не руководят, в следствии чего на 1 февраля план вывозки навоза выполнен по району на 6 проц., сбор золы на 3 проц. и снегозадержание на 8 проц.

Старший агроном райзо т. Мешкова и агрономы МТС не возглавили руководства проведения в жизнь планов агромероприятий, отнеслись формально, не мобилизовали колхозников и колхозниц на выполнение этих задач.

Преступно затягивается ремонт тракторного парка по МТС. Директоры МТС до сих пор не перестроили своей работы, несмотря на неоднократные указания РК ВКП(б). Труд в мастерских не организован. Среди ремонтников не развернуто действительного социалистического соревнования за быстрое окончание ремонта и его высокое качество.

В Чеботарихинской МТС отремонтировано на сегодняшний день только 15 тракторов СТЗ из 39. К ремонту 4 тракторов ЧТЗ не приступали. Плугов отремонтировано 15 из 44, ремонт культиваторов не начат. Нормы выработки ремонтники выполняют на 90—95 проц. По причине отсутствия запасных частей рабочие имеют частые простои.

Партийная организация района должна понять, что социалистическое соревнование организуется не резолюциями, не обещаниями и заверениями, а повседневной организаторской работой. Нужно учесть все нужды и недостатки колхозов, уметь им во-время помочь, передать опыт лучших людей и тогда только район выйдет из прорыва и по-большевистски подготовится к севу.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЛЕСОЗАГОТОВОК

Мы, колхозники колхозов: им. Чапаева, «Уралел», им. Калинина, «Восход», «Красный пахарь», «Ветка тайги» командированные на лесозаготовку Ансенского механизированного лесопункта Порогского лесхоза по прибытии на место работы осмотрели отведенные нам деланки. Лес в них был низкорослый и сучковатый, который вызвал в нас неуверенность в выполнении норм выработки.

Вечером, в день приезда, с нами провел беседу десятник Дураков об основных принципах производственной техники, ознакомил нас с применением лесорубного инструмента, как - то: с лучковыми пилами и пилами «Кроскот».

С первых дней работы мы плохо осваивали сложный инструмент. Нормы выработки мы выполняли на 90 проц., а отстающие на 50—60 проц. За низкое выполнение норм нас крепко критиковали и критиковали правильно. Мы старались выйти из позорного отставания и в этом нам помог десятник Дураков. Он

давал нам практические указания, как работать лучковыми пилами. В настоящее время мы в основном работаем лучковой пилой, дневные нормы выполняем от 150 до 250 процентов, дневной заработок у нас от 25 до 36 руб. в день. Но мы на этом успокаиваться не станем и будем добиваться большего выполнения норм. Мы включились в социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство на скорейшее выполнение плана лесозаготовок.

Взятые обязательства мы с честью выполним досрочно, и возвратимся в свои колхозы с тем, чтобы по-большевистски подготовиться к весеннему севу.

Призываем колхозников Куйтунского и Н-Удинского района последовать нашему примеру и упорно бороться за досрочное выполнение плана лесозаготовок.

По поручению общего собрания рабочих:

Дралов, Лаврентьев, Будаговский, Пиченин

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.



Товарищи ВОРОШИЛОВ, СТАЛИН, АНДРЕЕВ, ЖДАНОВ, КАЛИНИН на Сессии Совета Союза.

ОБ ИТОГАХ РАБОТЫ ШКОЛ ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ

Решение Бюро РК ВКП(б)

Заслушав доклад и. о. зав. РОНО т. Алексеенко об итогах работы школ за первое полугодие 1937-38 учебного года бюро райкома ВКП(б) отмечает совершенно неудовлетворительные итоги работы школ. Успеваемость учеников в ряде школ исключительно угрожающая (Илийская школа 20 проц., Уянская НСШ 32 проц., Куйтунская СШ 65%).

Такие исключительно плохие результаты работы школ объясняются тем, что совершенно неудовлетворительно реализуется постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о начальной и средней школе. В школах совершенно плохо ликвидируются последствия вредительства, не изжиты педагогические извращения. Среди ряда учителей существует вредное настроение о «неизбежности» второгодничества, многие учителя свою плохую работу прикрывают «особым» подбором классов (Куйтунская, Илийская, Карымская школы), отсталостью учащихся и т. п.

В ряде школ не ведется борьба с безответственным отношением ряда учителей к подготовке к урокам. В результате эти учителя дают неудовлетворительный урок. Работа с отстающими учениками отсутствует.

Массово-воспитательная работа в школах поставлена исключительно плохо, в результате чего имеются прогулы, опоздания и т. п. Для улучшения работы школ не привлекаются родители.

РК ВКП(б) отмечает исключительно плохую работу по повышению среди учителей своей деловой и политической квалификации. Райком союза не понял, что его важнейшая задача заключается в налаживании работы по коммуни-

стическому воспитанию детей, что его прямая обязанность развертывать социальное соревнование среди учащихся и учителей. Этой работы райком союза не проводит.

Партийные и комсомольские организации плохо оказывают помощь школе в реализации постановления ЦК ВКП(б) о школе. Комсомольские организации не развернули подлинной борьбы за ведущую роль в успеваемости комсомольцев и пионеров.

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что районо не обеспечил надлежащего руководства и помощи в работе школ в деле борьбы за ликвидацию с неуспеваемостью, за образцовую постановку всей учебной и воспитательной работы.

Ряд сельских советов не проявляет надлежащей заботы о школах, допускает срывы занятий из-за отсутствия дров, как это имело место в Куйтунской и Анстаничных школах.

Исходя из этого бюро РК постановляет: 1. Указать первичным партийным и комсомольским организациям, что их задача в деле улучшения работы школ должна идти по линии быстрой реализации решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР о школе, борьбы за ликвидацию второгодничества, улучшения политической воспитательной работы в школе.

Обязать первичные партийные и комсомольские организации до 10 февраля 1938 года обсудить на своих собраниях вопрос о ходе выполнения решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР о школе.

2. Райкому союза, первичным партийным и комсомольским организациям широко развернуть социалистическое

соревнование между школами, учителями, учащимися за высокое качество работы школ, за отличничество в учебе, обобщая опыт лучших учителей, внедряя этот опыт во всех школах.

3. Районо систематически проверять работу школ, оказывая конкретную помощь учителям в устранении имеющихся недостатков в школе, ведя решительную борьбу с фактами срыва занятий, проведения занятий без подготовки и т. п. Районо на кустовых совещаниях учителей обсудить о мероприятиях борьбы с неуспеваемостью. Провести проверку исключения детей из школы и принять меры к восстановлению тех учеников, которые были исключены без соблюдения указаний ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

4. Обязать райком ВЛКСМ ввести в систему своей работы заслушивание комсомольцев—заведующих школ о их работе по борьбе с неуспеваемостью.

В деле улучшения пионерской работы в школах в 15-ти дневный срок подобрать пионервожатых.

5. В ближайшее время заслушать на бюро РК ВКП(б) директоров школ—коммунистов о работе ими руководимых школ. Наряду с этим поручить тов. Горбунову практиковать постановку отчетов заведующих школ на президиуме райисполкома.

6. Партчасти райисполкома наметить конкретные мероприятия по обеспечению школ топливом и в декадный срок разработать мероприятия по устранению существующей практики получения зарплата, благодаря которой имеют случаи срыва занятий в школах.

(Окончание на 2 стр.)

ПЕРВАЯ ПРОВЕРКА СОЦСОРЕВНОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

РЕМОНТ ТРАКТОРНОГО ПАРКА И ПРИЦЕПНОГО ИНВЕНТАРЯ В КУЙТУНСКОЙ МТС

Куйтунская МТС должна отремонтировать по плану колесных тракторов СТЗ капитальным ремонтом 20 и средним 27.

Гусеничных тракторов ЧТЗ капитальным ремонтом 4 и средним 5.

Какое количество тракторов и каким ремонтом отремонтировано — установить трудно, так как сведения проверочная бригада получила самые разноречивые. Например, в сводке на 1 февраля данной в ОблЗО директором МТС т. Шишпаренок сообщается, что капитальным и средним ремонтом отремонтировано 10 тракторов СТЗ. Проверкой же установлено, что из мастерской выпущено 9 тракторов, но ни зав. МТМ, ни контролер-браковщик Козик, ни старший механик Широглазов не знают, какой ремонт произведен этим трактором. Зав. МТМ Андреев пытался доказать, что 6 тракторов прошли капитальный ремонт и 3 средний, но доказать этого не мог, так как приемочные акты имеются только на 2 трактора № 23 и 58, причем в актах указано, что качество ремонта хорошее. Такое заключение является явно очковитательным, так как при наружном осмотре обнаружены у трактора № 58 следующие дефекты: нет водяной карбюрации и трубочек, нет электропроводки, магнето закреплено 2 болтами вместо 4, сорвана резьба регулировочного колпачка карбюратора.

Остальным тракторам не проводилось даже технического инспекционного осмотра. При проверке обнаружено, что качество ремонта и остальных тракторов ни удовлетворительное, ни один трактор в поле выехать не сможет. Водяной карбюрации и электропроводки нет ни в одном из 9 „отремонтированных“ тракторов. В тракторе № 34 валик сцепления имеет поперечный люфт. Из 9 тракторов только 3 имеют динамо и на одном тракторе поставлена фара... без стекла. У трех тракторов тяга поворотного рычага упирается в переднюю ось. Также найден ряд других дефектов.

Об итогах работы школ за первое полугодие

(Окончание)

7. Первичным партийным организациям в ближайшие дни принять меры по полному охвату учителей политической учебной.

8. В связи с тем, что исполняющий обязанности зав. районо тов. Алексеенко с руководством не справляется,

В прошлом № нашей газеты сообщалось, что в Куйтунский район прибыла комиссия Тулунского района по заключению социалистического договора на лучшую подготовку к севу между Тулунским, Куйтунским

и Зиминским районами и сельсовета, им. Ленина Чеботарихинского сельсовета и молхозе „КИМ“ Харикского сельсовета. Итоги первой проверки социалистического соревнования публикуем ниже.

Организация труда поставлена плохо. Ремонтные бригады не созданы и приказом директора не закреплены. Существует текучесть ремонтников, обезличка ремонта и инструмента. Плохо поставлен учет работы, наряды на работу не даются. Соцсоревнование в мастерской не развернуто и рабочие о соревновании не знают, так как все время состав ремонтников меняется. Производственные совещания проводятся, но дело проходит только в разговорах, в жизнь рабочие предложения не проводятся.

По сводке указано, что отремонтировано 10 плугов, фактически же отремонтировано 8 и качество ремонта плохое. У плуга № 23 диск автомата поставлен негодный, у колеса нет колпачка.

Противопожарные мероприятия в МТС недооцениваются. Огнетушители имеются в каждом цехе по одному, но когда они заряжены, никто не знает. Имеется только 2 ящика с песком, нет лопат, бочка с водой одна и та заморожена.

Федосеев

ОТ РЕДАКЦИИ:

Директор МТС Шишпаренок на совещании представителей совхозно-колхозного актива 15 января выступал и голосовал за принятие социалистического договора, где срок ремонта тракторов по Куйтунской МТС обусловлен к 10 марта. Прошло уже достаточно времени, чтобы перестроить работу и дать образцы большевистской работы на ремонте тракторов, но этого нет. Позорное отставание и неудовлетворительное качество ремонта продолжается до сих пор. Если директор Шишпаренок и руководители МТМ будут и далее выполнять социальный договор только на словах, а не на деле, тракторный парк своевременно подготовлен не будет. Пора руководителям МТС перестроить свою работу и от болтовни перейти к делу, по-большевистски выполнять взятые обязательства.

Плохо обстоит дело и с засыпкой семенного зерна. Засыпано только 100 цент. пшеницы, а по плану ее нужно засыпать 630 цент. Овса засыпали полностью 450 цент., но в нем 40 проц. льда и если в данное время не принять предохранения зерно может согреться и испортится. Ячменя засыпано 206 цент.—не сортирован. Нужно засыпать 28 цент. гречихи, но она еще находится в поле не молочной. Конопле так же не мо-

лочено, и молотить в нем ничего, так как его „обмолотили“ птицы, семян же конопле нужно засыпать 15 цент. Анализ семян на всхожесть не проведен, по социалистическому договору это нужно было сделать к 28 января. Несмотря на то, что в колхозе имеется некоторая часть пшеницы морозобойной, это, видимо, не тревожит агрономов ни райзо, ни МТС, так как до сих пор неизвестна степень пригодности семенного материала для посева.

Сельскохозяйственный инвентарь колхоз должен отремонтировать к 15 февраля, на 1 февраля отремонтировано из 32 плугов только 15. Качество ремонта плохое. Лемеха поставлены один короче другого. Из 44 борон „Зиг-заг“ отремонтировано 22. К ремонту телег не приступали. Правление колхоза о быстрейшем окончании ремонта не задумывается.

Руководители райзо и МТС не заглядывают в колхоз, не помогают организовать труд, в результате чего из 220 человек трудоспособных на

помещении, отвешенное под ремонт сельскохозяйственного инвентаря, также не приспособленное для работы в нем и совместное с кузницей.

Затяжка ремонта сельхозинвентаря вызывается низкими темпами работы слесарей и кузнецов, которыми выпущено из ремонта лишь 2 плуга. Подлежащий ремонту сельхозинвентарь еще полностью не собран по колхозам. Имеющиеся сельхозмашины находятся в беспорядке и разбросаны по всей усадьбе МТС.

Со стороны старшего механика не проявляется подлинного руководства и контроля по ремонтной кампании.

План агротехнических мероприятий Харикской МТС доведен до колхозов лишь в отношении вывозки навоза, а план по снегозадержанию, сбору зылы и птичьего помета до настоящего времени колхозам не сообщен. Не ведется совершенно и учета выполнения агротехнических мероприятий.

Плохо поставлена в МТС и работа по курсовым мероприятиям. Преподавателем тракторных курсов выделен бригадир тракторного отряда. Со дня начала занятий с курсантами пройден лишь мотор трактора. Образовательные предметы не проходят.

Не принимается дирекцией МТС решительных мер в части взыскания с колхозов полностью патуроплаты и денежной задолженности.

Киосанов

РУКОВОДИТЕЛИ РАЙЗО И МТС В КОЛХОЗ НЕ ЗАГЛЯДЫВАЮТ

В колхозе им. Ленина, Чеботарихинского сельсовета позорно затянулась скирдовка и молотба хлеба. Скирдовать нужно еще 150 га и молотить 210 га. Одной из причин затяжки является то, что правление и председатель колхоза Луговской не занимаются организацией труда и укреплением трудовой дисциплины. Производственной жизнью колхоза не руководят, дело предоставлено самотеку, вследствие чего 1-го февраля на молотбу явились только 5 человек колхозников. Остальные благоденствовали дома.

Плохо обстоит дело и с засыпкой семенного зерна. Засыпано только 100 цент. пшеницы, а по плану ее нужно засыпать 630 цент. Овса засыпали полностью 450 цент., но в нем 40 проц. льда и если в данное время не принять предохранения зерно может согреться и испортится. Ячменя засыпано 206 цент.—не сортирован. Нужно засыпать 28 цент. гречихи, но она еще находится в поле не молочной. Конопле так же не мо-

лочено, и молотить в нем ничего, так как его „обмолотили“ птицы, семян же конопле нужно засыпать 15 цент. Анализ семян на всхожесть не проведен, по социалистическому договору это нужно было сделать к 28 января. Несмотря на то, что в колхозе имеется некоторая часть пшеницы морозобойной, это, видимо, не тревожит агрономов ни райзо, ни МТС, так как до сих пор неизвестна степень пригодности семенного материала для посева.

Сельскохозяйственный инвентарь колхоз должен отремонтировать к 15 февраля, на 1 февраля отремонтировано из 32 плугов только 15. Качество ремонта плохое. Лемеха поставлены один короче другого. Из 44 борон „Зиг-заг“ отремонтировано 22. К ремонту телег не приступали. Правление колхоза о быстрейшем окончании ремонта не задумывается.

Руководители райзо и МТС не заглядывают в колхоз, не помогают организовать труд, в результате чего из 220 человек трудоспособных на

помещении, отвешенное под ремонт сельскохозяйственного инвентаря, также не приспособленное для работы в нем и совместное с кузницей.

Затяжка ремонта сельхозинвентаря вызывается низкими темпами работы слесарей и кузнецов, которыми выпущено из ремонта лишь 2 плуга. Подлежащий ремонту сельхозинвентарь еще полностью не собран по колхозам. Имеющиеся сельхозмашины находятся в беспорядке и разбросаны по всей усадьбе МТС.

Со стороны старшего механика не проявляется подлинного руководства и контроля по ремонтной кампании.

План агротехнических мероприятий Харикской МТС доведен до колхозов лишь в отношении вывозки навоза, а план по снегозадержанию, сбору зылы и птичьего помета до настоящего времени колхозам не сообщен. Не ведется совершенно и учета выполнения агротехнических мероприятий.

Плохо поставлена в МТС и работа по курсовым мероприятиям. Преподавателем тракторных курсов выделен бригадир тракторного отряда. Со дня начала занятий с курсантами пройден лишь мотор трактора. Образовательные предметы не проходят.

Не принимается дирекцией МТС решительных мер в части взыскания с колхозов полностью патуроплаты и денежной задолженности.

Киосанов

СВОДКА

О ходе засыпки семян зерновых бобовых и триеровни по молхозам Куйтунского района на 30 января 1938 года.

Наименование колхозов	Засыпано в %	Отремонтировано в %
Им. Кирова	47,7	—
Коминтерна	34,9	—
„Сов. Сибирь“	61	26,3
Им. Бурлова	20,1	44,2
Им. Ленина	33,2	40
„Стахановец“	63,2	100
„Победа“	34,7	14,2
„Заветы Ильича“	47,1	33,7
„Ленинский путь“	14,1	31,3
„Красный борец“	19,9	0,3
„Власть Советов“	89,2	100
„Вторая 5-ти летка“	31,2	—
„17 годов. Октября“	87,4	48,8
„Алка“	91,8	—
Им. Сталина	67,6	—
Итого по Куйтунской МТС	43,3	31,4
„Комсомолец“	7,3	45,5
„Красн. Амурсец“	93,2	35,9
„Партизан“	81,3	18
Им. Калинина	42,3	—
„Годовщ. Октября“	45,3	82,9
Им. Ленина	40,5	38,2
„Новый быт“	65,4	75,1
„Искра социализма“	20,5	—
„Динамо“	98,3	16,3
„Путь Ленина“	54,4	0,6
„Борец за 5-тилетку“	103,9	73,9
„Путь большевика“	16,6	31,1
Итого по Чеботарихинской МТС	60,5	40,2
„Искра труда“	68,7	42
„Память Воронкова“	57,5	49
„Урадец“	104,4	—
„Дружные“	49	—
„КИМ“	6,27	—
„Красный Аршин“	97,9	53,2
„Память Зверева“	62,3	22,7
„Восход“	100,4	17,5
Им. Молотова	93,6	37
Им. Калинина	66,5	0,9
Им. Чапаева	97,2	—
Им. Дзержинского	78,9	—
„Комбайн“	105,6	70,5
Итого по Харикской МТС	63,5	30
по колхозам вне МТС	57	26,9
Всего по району	54,9	36,2

работу являются только 25 проц.

В колхозе имеется свиноферма, уход за свинополовьем плохой. Свиной кормят без норм, корма задаются без веса, что вызывает большой перерасход кормов. Свиноферма содержится безобразно, грязь, навоз не вычищаются. Часть молодняка от плохого ухода болеет рахитом, поэтому отход большой (в течение года пало более 200 голов).

Социалистическое соревнование в колхозе не развернуто и этим вопросом никто не занимается. Пом. директор МТС по политчасти т. ралло не проявляет инициативы по развертыванию массово-разъяснительной работы среди колхозников.

Люди исключенные из колхоза занимают приусадебные земли. Севот огороды по 1,5 га на колхозной земле и даже работают на колхозных лошадях, сельский совет мер никаких не принимает и борьбы никакой не ведет. Районные организации так же смотрят на это сквозь пальцы.

Кориенко

Обменивают недоброкачественное зерно

Колхоз им. Сталина, Хантского сельсовета, находится буквально в нескольких шагах от МТС, но в жизни колхоза и на его производственной деятельности влияния МТС не чувствуется. Подготовка к севу в колхозе проходит чрезвычайно плохо. Обмолот хлеба до сих пор не закончен. Обмолочено на 1 февраля 91 процент, (сведения в сводке дают 99 проц.). Осталось молотить еще 45 гектаров.

Трудовая дисциплина в колхозе расхлябана, организация труда плохая. В течение января на молотилке МБ-1100, колхоз обмолочивал 1-2 га в день и лишь в один день дали 7 га. В целом за январь обмолотили... 30 га. Позорнее этого ничего не может быть!

Обмолоченное зерно с токов не вывозится и его на токах скопилось 380 центнеров. Зерно никем не охраняется. Семена засыпаны на 67 проф. Сортировка семян не организована.

Сортовой ячмень «червонец» (урожай с га 20 цент.) испорчен — сопреп, так как лежит под открытым небом. 180 цент. этого ценного семенного зерна совсем потеряли всхожесть. 600 цент. выделено для межколхозного обмена, хотя всхожесть зерна по анализу определена только 40 проц. Это недоброкачественное зерно получили в порядке обмена колхозы «Советская Сибирь», «2-я пятилетка», «Власть Советов» и «Стахановец». Конкретные виновники, саниционировавшие этот по существу вредительский обмен, направленный против указаний партии и правительства о повышении урожая, должны быть разоблачены и привлечены к суровой ответственности, как и руководители колхоза допустившие порчу сортового зерна.

Зернохранилище охраной не обеспечено.

От слов перешли к делу

Правление и общее собрание колхозников колхоза «Путь большевика», Сулветского сельсовета, вынесли решение построить в 1938 году конюшню на 40 рабочих лошадей и телятник на 50 голов.

Чтобы слова не расходились с делом, колхозники сразу же приступили к заготовке строительного материала используя санный путь, кото-

решено. Запирается оно простым замком, дверь не опечатывается, кроме того двери амбара настолько плохи, что от толчка могут унасть.

К ремонту сельхоз. инвентаря не приступали. Плуги и бороны не ремонтируются.

Не ведется подготовка к севу и конного тягла. Председатель колхоза Ануция настолько «в курсе дела колхоза», что не знает даже количества лошадей имеющихся в колхозе. После довольно продолжительного подсчета совместно с конюхами выявила, что колхоз имеет 85 коней, но в действительности этого подсчета приходится сомневаться. Лошади на группы не распределены, за конюхами не закреплены — свирепствует обезличка. Борьм лошадям дается не по норме. Более сильные лошади отягощают слабых. Овес сыпется не в кормушки, а на снег, так же дается и сено, которое больше топчат, чем едят. Конный двор грязен, хотя руководители колхоза заявляют, что очистка двора производится раз в пятидневку.

Агротехнические мероприятия не выполняются, хотя в колхозе план агротехнических мероприятий от МТС имеется, навозу не вывезено ни одного воза, сбор золь не производится. Агрономы МТС формально относятся к выполнению этих важнейших мероприятий. Спустили на места директиву и на этом успокоились, не удостоившись проверить, как же их указания проводятся в жизнь.

Колхоз заключил социалистический договор с колхозом «Алка», но палец о палец не ударил, чтобы выполнять взятые обязательства. МТС и сельсовет колхозу помощи по развертыванию соцсоревнования не оказывают, стоят в стороне. Изба-читальня также бездействует и массово-разъяснительной работы среди колхозников не ведет.

Федосеев

ры даст им возможность сэкономить средства, рабочую силу и транспорт.

Всем колхозам, которым нужно по плану в 1938 году приступить к строительству, следует также как и колхоз «Путь большевика» использовать зимнюю дорогу для заготовки стройматериалов.

В. Житин

На дрейфующей станции тов. Папанина

В Главсевморпути получена следующая телеграмма от начальника дрейфующей станции тов. Папанина:

«В результате шестидневного шторма, в 8 часов утра 1 февраля в районе станции поле разорвано трещинами от полкилометра до пяти. Находимся на обломке поля длиной 300 и шириной 200 метров. Отрезаны две базы, также технический склад с второстепенным имуществом. Из топливного хозяйственного склада все ценное спасено. Наметила трещина под жилой палаткой. Будем переселяться в снежный дом. Координаты сообщу дополнительно сегодня; в случае обрыва связи просим не беспокоиться. — Папанин».

Как нам сообщили, в Главсевморпути для станции тов. Папанина, для продолжения ее работы произшедший разрыв еще не представляет прямой опасности. Однако в связи с получением телеграммы, решено ускорить операцию по снятию папанинцев. 2 февраля выезжает в Мурманск начальник экспедиции тов. О. Ю. Шмидт. На ледокольном пароходе «Таймыр» закончена погрузка самолетов. Он находится в полной готовности.

Если льды останутся в разрезанном состоянии то «Таймыр» сможет приблизиться к станции тов. Папанина. Если же наоборот с переменной ветрами льды вновь будут сдвинуты вместе и сплочены, то геро-

ическая четверка наметит в окрестностях более крупную льдину на которую самолеты опустятся. Возможно также, что самолеты сами найдут для себя подходящую площадку недалеко от лагеря папанинцев и установят сообщение с ними на резиновых лодках, которые имеются у тов. Папанина, а также будут и на самолетах.

Большой опыт персонала дрейфующей станции дает полную уверенность, что героическая четверка сумеет выбрать для дальнейшего жилья наилучшее место. Если при этом придется перенести радиостанцию, то возможен временный перерыв радиосвязи.

Новые мероприятия по снятию группы Папанина с дрейфующей льдины

По поводу снятия со льдины мужественной четверки папанинцев в Главсевморпути нам сообщили следующее:

Данное 1-го февраля распоряжение капитану «Мурманца» ятти ко льдине товарища Папанина им получено. Капитан товарищ Ульянов 2 февраля сообщил:

«В исполнение приказа следуем редким льдом, разводя к станции «Северный полюс». Координаты: широта 72° 41' минута, долгота 40° 8' минут».

Положение на льдине за истекшие сутки ухудшилось, ледяные поля продолжали дробиться. В исключительных условиях непосредственной опасности для жизни, отважная четверка не потеряла мужества и сохранила исключительный подвиг. Переход на новую льдину, папанинцы не только сумели обеспечить себя трехмесячным запасом продовольствия, но и спасли как результаты научных работ, так и научное оборудование.

О положении на льдине в телеграмме, отравленной в 16 часов 2-го февраля, товарищ Папанин сообщает:

«В районе станции продолжаем разламывать обломки полей протяженностью не более 70 метров. Трещи-

ны 1—5 метров, разводя до 50. Льдины взаимно перемещаются, до горизонта лед 9 баллов, в пределах видимости посадка самолета не возможна. Живем в шелковой палатке на льдине 50 на 30 метров. Вторую мачту антенны ставим на время связи на другую льдину, с нами трехмесячный запас, аппаратура, результаты. Привет от всех—Папанин».

По поручению правительства главным управлением Северного морского пути приняты следующие меры. Капитану «Мурманца» товарищу Ульянову товарищем Шмидтом дана телеграмма:

«Правительство поручило мне передать вам задание обязательно дойти до лагеря Папанина, спасти героев—снять их со льдины. Вложите все силы в выполнение этого исторического задания. Доложите о продвижении каждые 6 часов. Шмидт».

Ледоколу «Таймыр» дано распоряжение выйти в море утром 3-го февраля. На ледокол дополнительно погружен гидросамолет «Ш-2». Руководителем операции на «Таймыре» назначен товарищ Остальцев А. В., в качестве заместителя товарища Шмидта по экспедиции.

В операцию по спасению мужественной четверки включается ледо-

кол «Ермак», дано распоряжение обеспечить окончание ведущегося ремонта ледокола в течении ближайших 2—3 дней. Товарищ Шмидт выехал в Ленинград, откуда на «Ермаке» выходит в море.

Форсируется подготовка двух самолетов «ЦКБ-30» для экспедиции товарища Спирина.

Для устройства баз этой экспедиции дано указание приступить к срочной погрузке ледокольного парохода «Мурман».

Товарищу Папанину дана следующая телеграмма:

«Северный полюс» товарищу Папанину.

«Ваша телеграмма должена правительству. Все восхищены вашим мужеством, большевистской выдержкой в столь тяжелый для вас момент. Все шлют вам горячий привет и уверены, что в героической борьбе со стихией победителем будет ваш отважный коллектив.

Правительство утвердило ряд новых мер по оказанию вам быстрой помощи. «Таймыр» выйдет третьего с Остальцевым. «Мурманцу» поручено обязательно пробиться к вам. Срочно готовятся «Ермак». Я выхожу на «Ермаке»—Шмидт.

(ТАСС)

Являются первыми кандидатами

В Карымском лесозаготовительном пункте лесорубы-колхозники сельхозартели «Прямой путь» Завальского сельсовета, бригады Крутеля выполняют нормы выработки на 104 проц. Не отстают в

выполнении норм колхозники колхоза им. Бурлова Вотяков и Сизых, давая ежедневно перевыполнение норм. По трелевке леса колхозники колхоза «Прямой путь» 24 января выполнили нормы выра-

ботки на 128 проц., а колхозники колхоза им. Бурлова на 104 проц.

Эти колхозники являются первыми кандидатами на получение переходящего красного знамени. Шмидт

Навстречу XX годовщине ленинского комсомола

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ!

По-стахановски работать, по-стахановски учиться

Письмо комсомольцев первичных организаций Хомутовской МТС

Товарищи комсомольцы Иркутской области!

Мы, члены первичных комсомольских организаций Хомутовской МТС и колхозов «Пятилетка в четыре года», «Путь Ленина» и «Путь коммунизма», внимательно прочитали речь тов. Косарева «О задачах комсомола в стахановском движении», обсудили ее на собраниях и тщательно проверили свою работу.

Много мы нашли в работе наших первичных организаций ошибок и недостатков. Основная ошибка та, что мы неправильно понимали задачу коммунистического воспитания, отрывали его от практической работы на производстве. По существу мы не руководили стахановским движением, не помогали нашим стахановцам.

Некоторые наши комитеты гордились достижениями стахановцев. Это законопно, но беда в том, что мы очень мало сделали для передачи стахановского опыта всей молодежи

наших колхозов и МТС.

А опыт этот немалый у некоторых товарищей. Вот токарь-комсомолец Щербakov Роман систематически выполняет нормы на 250—300 процентов. У него работа всегда хорошего качества. Токарь Костя Щербakov выполняет нормы на 200 проц.

В день открытия Сессии Верховного Совета СССР—12 января слесарь Михаил Сычев выполнил дневную норму на 312 процентов; сейчас он готовится вступить в комсомол.

Есть и такие у нас молодые люди, которые работают по отживающей поговорке «лишь бы пень колотить, да день проводить». И этих товарищей мы не перевоспитали до сего времени.

Неправильно мы иногда используем молодых специалистов. Комсомолка-агроном Мария Выгонская одно время имела 7 «нагрузок». Ей было поручено, например, руководить сдачей норм на значок ГСО. А вот

агротехнической учебой молодых колхозников, в том числе и комсомольцев, Выгонская не имела возможности заниматься, несмотря на свое желание.

Не организовали мы по-настоящему техническую учебу стахановцев, не привлекли к ее руководству наших специалистов-механиков. Общеобразовательную учебу также пустили на самотек; среднюю школу взрослых не организовали. Не лучше обстоит дело и с политическим образованием комсомольцев и молодежи.

Отдых наш желает много лучше. Есть у нас клуб, но не бывает в нем лекций, занятий общеобразовательных кружков. Среди нашей молодежи имеются еще факты пьянства, и мы не вели решительной борьбы с этим позорным явлением. Недостатков много и мы не скрываем их.

Но большинство комсомольцев имеют хорошие дела, достижения в работе и учебе. И несоюзная молодежь, равняясь на передовиков-комсомольцев, идет к нам—вступает в комсомол. За прошлый год мы увеличили нашу организацию вдвое и создали первичные организации в двух колхозах.

Разобрали мы по восточкам всю свою работу и обсудили, чем мы встретим славное 20-летие нашего

ленинского комсомола. Сможем ли добиться стахановской работы всех наших комсомольцев? Сумеем ли поднять свой политический, технический и культурный уровень?

Да, товарищи, сумеем!

Мы решили: первое наше большое дело—это подготовиться своевременно к весеннему севу. До настоящего времени плохо в МТС идет ремонт тракторов. Нам нужно, не теряя ни одной минуты, охватить соцсоревнованием, стахановским движением всех молодых токарей, слесарей, трактористов и комбайнеров, работающих на ремонте. Будем хорошо работать и потребуем от дирекции МТС создания всех условий для такой работы, ликвидируем простои рабочих. Оживим работу «легких кавалеристов» по проверке и помощи в подготовке наших колхозов к севу.

Очень важно во-время начать весенние сельскохозяйственные работы. Если мы затаем сев, то затаем и весь цикл сельскохозяйственных работ. Хорошо подготовившись к весеннему севу, на протяжении всего 1938 года будем работать по-стахановски.

Обязуемся развернуть социалистическое соревнование между бригадами, возглавить стахановское движение среди молодежи.

По-стахановски организуем поли-

тическую, общеобразовательную и техническую учебу комсомольцев и молодежи. Привлечем к этой работе учителей, работников библиотеки и все культурные силы колхозного села.

Мы, комсомольцы первичной организации Хомутовской МТС и колхозов, работающие на ремонте в МТС, обращаемся ко всем первичным организациям области с призывом обсудить наше письмо и пачать соревнование колхозных, МТС, совхозных первичных комсомольских организаций на лучшее участие в подготовке к весеннему севу и проведение всего цикла летних сельскохозяйственных работ. Победителями соревнования будет считаться та комсомольская организация, в которой все комсомольцы работают по-стахановски, по-стахановски организована политическая, техническая, общеобразовательная учеба. Мы просим обком и райкомы ВЛКСМ поддержать наше начинание.

Товарищи комсомольцы области, в нынешнем году исполняется 20-летие ВЛКСМ. Стахановской работой и стахановской учебой встретим это большое событие в нашей жизни.

Малых Иван, Абрамов, Парфентьев, М. Выгонская и др. (всего 18 подписей).

ПРЕМИРОВАНЫ ЗА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ НОРМ

Колхозники колхоза „Первый май“, Илийского сельсовета, сезонный план лесозаготовок выполнили на 100 проц. Лесовозчики Драчев Никита, Ефимов Андрей и Дороненко Макар взяли на себя обязательство выполнить сезонный план по вывозке леса на 100 проц. к 25 февраля 1938 года.

Дневную норму выработки Драчев Н. выполняет на 164 проц., Ефимов А. на 164 проц., Дороненко на 157 проц. Все эти товарищи за лучшую работу получили премию по 25 рублей каждый.

Колхозники колхоза „Дружные“ Понамарев Матвей и Вильневский Павел заключили трудовое соглашение на весь лесозаготовительный сезон. Дневные нормы выработки на лесозаготовках они выполняют на 125 проц. За хорошую работу они премиро-

ваны по 25 рублей каждый. Совершенно по другому относятся к выполнению плана лесозаготовок колхозники колхоза „Искра труда“, Илийского сельсовета. План лесозаготовок они выполнили только на 29 процентов, по вывозке леса на 18 проц. Правление колхоза не чувствует ответственности за выполнение плана. На лесозаготовках согласно договора должны работать 8 человек колхозников, работают с переборами 4—6 человек. Лошадкой вместо 16 работает 4—12, автомашиниста стоит без дела, ее не используют для вывозки дров.

Людей, назначенных на лесозаготовки, ежедневно используют на различных колхозных работах, план же лесозаготовок не выполняется.

Десятник **Рынов**

АВТОПАРК НЕ В ПОЧЕТЕ

В Куйтунской МТС автомобильный парк продолжают разваливать.

Из 12 автомашин, только 3 годных к нормальной эксплуатации, или 25 проц. парка. Машины технически неисправные, — отправляются в рейс. На грузовых машинах перевозят жидкое горючее, причем, под перевозку горючего машины не оборудованы, кузова пропитались бензином и маслом. Вопросы пожарной безопасности, как на автомашинах, так и в зданиях у дирекции МТС находятся не в почете. Имеется пожарная охрана, но она бездействует.

С автомашины специально назначения (мастерская), находящейся на специальном учете, все оборудование снято и передано в общие мастерские, омнибус разбит, а сама машина требует ремонта.

Правительственные мероприятия в области экономии бензина открыто саботируются: горючее разливается при перевозках, заправках, карбюраторы не регулируются, что ведет к перерасходу горючего. Автомашинисты работающие на дровах (газогенератор) брошены в гараже без надзора и не эксплуатируются из-за „отсутствия“... дров. При чем по распоряжению директора газогенераторная автомашиниста была переведена на бензин и только после вмешательства автоинспектора восстановлена.

Гараж представляет из себя полуразвалившийся холодный сарай, не отвечающий ни качественным, ни количественным запросам парка и ни кем не охраняется.

Мастерской нет, если не считать холодный бокс на

одну машину для профилактического ремонта.

В „гараже“ и „мастерской“ установлены печи с открытым пламенем, на которых разогревают воду и масло.

Кадрами автороботников не дорожат, не воспитывают и политическо-массовой работы среди них нет. На 12 машин имеется 7 шоферов; завгара, механика и слесарей нет. Но для того чтобы свалить с себя ответственность за автопарк и не разговаривать с шоферами, дирекция одного из шоферов 3-го класса выделила посредником между собой и шоферами. Кстати, этот посредник (Иванов) всегда в рейсе. В оплате шоферов — дирекция проводит вредную политику уравниловки, установленная одинаковая ставка (175 руб.); получает 175 руб. в месяц и тот, кто находится постоянно в рейсе и тот, кто ничего не делает.

Учета эксплуатации автомашин нет.

Аналогичное положение с автопарком в Чеботарихинской и в Харикской МТС. Колхозные автомашины вообще безнадзорны, хотя по постановлению облисполкома техническое обслуживание обязаны осуществлять МТС, но директоры МТС никаких практических мер не принимают.

Автопарк играет исключительную роль в вопросах подготовки и проведении посевной, и в уборочной кампании, а поэтому в нем должен быть наведен порядок. Тем более, если учесть, что одна грузовая автомашиниста равна минимум 20 лошадкам. Автопарк одной лишь Куйтунской МТС равен 200 хороших лошадей.

Онегов

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Газета „Коммунар“ по причине ремонта типографии за 3 февраля не была выпущена.

Редакция

С. Куйтун, типография „Коммунар“, райлит № 140. Тираж 2000 экз.

САМОДУР

В Карымском лесозаготовительном пункте технорук Ковальчук много спит и никакой работы в лесу не ведет. С рабочими обращается чрезвычайно грубо. В январе заболел лесоруб Москаленко В., Ковальчук два раза подходил к больному и требовал чтобы тот шел на работу угрожая ему тем, что „если не будет работать—выгону из барака“...

Сторож барака № 2 валил лес на дрова, вошел в барак, но не обмел снег с обуви, Ковальчук обругал его скверными словами, обозвал жуликом. Рабочего Сахаровского так же обругал и заставил работать в выходной день. Ковальчук пезвалюбил кадрового рабочего Гаврилова и создал ему тяжелые условия победы. Рабочие и колхозники возмущены поступком самодура Ковальчука и руководители лесозаготовительного пункта должны призвать к порядку этого „ретивого“ администратора.

Карымский

В КОЛХОЗЕ ОРУДУЮТ ВРЕДИТЕЛИ

Газета „Коммунар“ неоднократно сигнализировала, что в промколхозе „Новая жизнь“ орудуют вредители. Факты подтверждают, что вредительская рука наносит большой ущерб колхозу. В декабре 1937 г. ревизия выявила очень большие недостатки. Например, из бочек каким-то образом вытекло 500 килограмм скипидару, убыток выразился в сумме 550 руб. Потерялся древесный уголь 170 цент. на сумму 840 руб.

Скипидарный завод колхоза приведен к развалу. Дымовые трубы сложили вредительски из сырого кирпича. Стены уже прогорели, огонь идет около котлов, которые на днях выйдут из строя, а котлы стоят 1000 руб.

Ревизионная комиссия, находясь с правлением в большой дружбе, списала эти убытки, не приняв мер к выявлению истинных причин этих убытков и не привлекая конкретных виновников к ответственности.

Председатель колхоза Горбатенко вместо того, чтобы повести борьбу с разоблачением вредителей—подал заявление о выходе из колхоза. Следственным органам нужно обратить серьезное внимание на творящиеся безобразия в колхозе „Новая жизнь“ и принять нужные меры.

Рабочие завода **Васин И. Якимов С.**

Куйтунский райлесхоз принимает участие в вые шишки урожая 1937 года содержащие семена. Приемка производится через лесных объездчиков по их местожительству. Заготовительная цена 1 килограмм шишек 14 коп.

Райлесхоз

Утеряно свидетельство об окончании Бобринского учебного техникума, выданное на имя Бель Василия Карповича. Считать недействительным.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Иркутского областного исполнительного комитета гор. Иркутск. 17 января 1938 г.

О введении всеобщего обязательного начального обучения.

Развитие социалистического строительства и связанные с этим огромные задачи по подготовке кадров, ликвидация культурно-технической отсталости и коммунистическому воспитанию широких масс требует скорейшего проведения всеобщего обязательного начального обучения, как важнейшей предпосылки дальнейшего развития культурной революции.

В соответствии с этим президиум Иркутского областного исполнительного комитета на основании ст. 31 постановления ВЦИК и СНК от 10 августа 1930 года „О введении всеобщего обязательного начального обучения“ („Известия ЦИК СССР и ВЦИК“ от 12 августа 1930 г. № 221) постановляет:

1. С 1938 учебного года введено всеобщее обязательное начальное обучение на всей территории Иркутской области детей 8, 9, 10, 11-летнего возраста в объеме программы начальной школы 1-й ступени.
2. В промышленных городах: Иркутск, Водяное, Зима, Тулун, Киренск, Нижнеудинск, Слюдянка, Усолье, Черемхово, а также в рабочих поселках Бодайбинского района: Мама, Андреевск, Амрельск, Артемовский, Светлый; Жигаловского района—Жигалово; Качугского района—Качуг; Слюдянского района—Култук, Листвянка; Усольского района—Мишелевка; Тельма; Иркутского района—Тальцы; Тайшетского района—Тайшет, Суэтиха—устанавливается обязательное обучение в объеме программы неполной средней школы всех детей до 15 лет, окончивших начальную школу.

Примечание: Дети, неохваченные сейчас пятыми классами подлежат охвату с 1 сентября 1938 года.

3. Для детей переростков от 11—15 лет, не прошедших курса начальной школы, вводится обязательное обучение в специально организуемых местных исполкомами и советами ускоренных школах (курсах) с одногодичным или двухгодичным обучением.

4. Обязанность посылать во все установленные учебные дни в школу детей, достигших к 1-му января 1938 года—8, 9, 10, 11-летнего возраста, не допускать пропуска занятий без уважительных причин (см. ниже ст. 9), а также обеспечение учащихся обувью, одеждой, учебниками, тетрадями и т. д. (если дети не получают их бесплатно) возлагается на родителей, опекунов и всех других граждан, имеющих на своем иждивении или попечении детей, а также на должностных лиц соответствующих учреждений и организаций, на попечении которых эти дети находятся.

5. Забота об обязательном обучении несовершеннолетних беспризорных и круглых сирот, не состоящих на чьем-либо иждивении, возлагается на местные отделы народного образования.

6. За отказ посылать детей в школу или за допущение систематических пропусков детьми занятий без уважительных причин (см. ниже ст. 9), указанные в ст. 4 лица и заведующие учреждениями привлекаются к ответственности путем наложения на них административных взысканий в городах в виде предупреждения, штрафа до 100 рублей или принудительных работ до одного месяца, а в сельских местностях в виде предупреждения, штрафа до десяти рублей или принудительных работ до 15 дней.

7. Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возлагается на местные районные исполнительные комитеты и поселковые, сельские, городские советы с привлечением к этому заведующих школами и курсами, районинспекторов и должностных лиц местных отделов народного образования, секций народного образования при советах и исполкомах.

8. Административные взыскания на нарушителей этого обязательного постановления налагаются административными комиссиями. В сельских местностях эти взыскания могут налагаться также и сельскими советами в виде предупреждения, штрафа до 1 рубля или принудительных работ сроком до 3 дней.

9. Протоколы по нарушениям этого обязательного постановления составляются учреждениями и лицами упомянутых в ст. 6-й, сельскими советами, сельскими исполнителями, органами милиции и членами общества оседмил.

10. Упомянутые в ст. 4-й обязательного постановления должностные и частные лица освобождаются от административной ответственности в следующих случаях:

- а) при отказе школы в приеме ребенка за временным недостатком мест;
- б) при болезни ребенка или карантин при остро-заразных заболеваниях;
- в) в случае стихийных бедствий (пожара, наводнения, снежные заносы и т. д.);
- г) в случае, если ребенок проживает на расстоянии более 3 км. от школы и если при этом для его подвоза в школу ни родителями, ни какой-либо организацией не предоставлено транспортных средств.

11. Настоящее обязательное постановление вступает в силу в 15-дневный срок со дня опубликования его в газете „Восточно-Сибирская Правда“, а в сельских местностях со дня объявления этого обязательного постановления на сельском сходе и вывешивания его на видных местах.

Зам. председателя Иркутского облисполкома—**В. ШИШКОВ**
Секретарь облисполкома—**ФЕДОРОВ**

ЗАНИМАЮТСЯ СПЕКУЛЯЦИЕЙ

Колхозники сельхозартели и возит в Иркутск продавать им. Калинина, Анстаничного на рынке. Скупает и продает на рынке: сало, масло и проч. Для спекулятивных целей Диденко Ульянов и Белованов Федот были отправлены в с. Бурук за жерновыми. Для кормления коней в пути, им было отпущено 60 килограмм овса. Диденко и Белованов этот овес продали за 12 руб., лошадей же держали голодными. Несмотря на то, что из с. Бурук сообщили о поступке Диденко и Белованова, председатель колхоза мер никаких не принял.

Диденко У. член колхоза, но в колхозе не работает, а занялся спекуляцией: закупает живой скот, убивает

Свой

Зам. редактора КОЛОМЕНЦЕВА